



保监微新闻

中国保险报微信

中国保险报

China Insurance News

2015年4月27日 星期一

3649期

中保网

http://www.sinoins.com

《中国保险报》官方微博

http://weibo.com/zgbxb

保险监管核心价值理念:为民监管 依法公正 科学审慎 务实高效

准确 专业 建设性

保险行业核心价值理念:守信用 担风险 重服务 合规范

保险业全力救援尼泊尔大地震



4月25日,尼泊尔首都加德满都,人们用担架运送一名地震遇难者的遗体。



4月26日,人们在珠峰南坡大本营将一名伤员运上救援直升机。



4月26日,中国西藏聂拉木县,一名村民在倒塌的房屋前向记者哭诉。



4月26日,尼泊尔首都加德满都,人们在户外避难。

本版图片均来自新华社

2015北大赛瑟论坛举行 王祖继:保险业服务国家治理现代化大有作为

本报讯【记者 康民】“新国十条”将保险定位为“社会文明水平、经济发达程度和社会治理能力的重要标志,对新时期保险在国家治理体系中的地位和作用提出了新的要求。保险业作为现代市场经济的重要机制,在服务国家治理现代化方面有天然的优势,完全有条件在国家治理现代化的进程中发挥更重要的作用。”4月24日,在北京大学经济学院和北京大学中国保险与社会保障研究中心(CCISSR)主办的“北大赛瑟(CCISSR)论坛·2015(第十二届)”上,中国保监会副主席王祖继作上述表示。

王祖继说,保险服务于改革中的政府治理,可以提升政府效能。中国政府着力推进简政放权,实质上是要求政府退出那些不该管或者不用管,市场机制可以自治的领域,将节省下来的行政资源应用到更需要的领域,实现政府治理效率的最大化,建立有限且有效的政府。

王祖继表示,从国际实践来看,保险机制能够在很多政府退出的领域提供部分替代性的制度供给,助推有限政府建设。国际上重大灾害事故中,保险赔付占灾害损失的比重一般在30%-40%左右,相比而言,我国保险业参与公共服务和灾害救助的空间还很大。

农业保险是保险放大财政效应的代表性领域,是各国政府支持和保护农业发展的有效工具。我国自2007年开展农业保险工作以来,已发展成为仅次于美国的全球第二大农业保险市场。我国从2012年开始推进的大病保险,是政府购买保险服务的又一个典型案例,大病保险能够有效放大保障效应,降低运行成本,让城乡居民在没有增加负担的情况下提高医疗费用的报销额度,提升了居民养老医疗保障水平和均等化程度。随着政府职能的加快转变,政府购买保险服务的领域和种类会越来越宽、越来越多。(下转第2版)

梁涛:保险业合规工作要不断迈上新台阶

本报讯【记者 赵广道】4月24日,由中国保险行业协会(以下简称中保协)主办、中国再保险(集团)股份有限公司承办的2015年保险合规年会在四川成都召开,年会在全面总结2014年年会以来各项工作的同时,围绕互联网保险、保险资金运用、二代以及保险公司集团化背景下国际化的合规管理等热点问题进行深入探讨,中国保监会主席助理梁涛出席并发表了主旨演讲。

“保险业务模式和外部法律政策环境的变化要求行业提升应变能力。”梁涛在对近年来行业合规工作取得的成绩予以肯定的同时指出,目前行业合规工作仍处于发展的初级阶段,对合规的认识仍存在偏差,组织体系也有待完善,工作力量也亟待充实,合规建设水平也需进一步提高;同时,侵害消费者权益、经营中弄虚作假、政策性业务违规等现象时有发生。行业合规各方面的工作距现实需要都还有很大差距。

梁涛表示,我国巨灾保险制度建设已纳入党的十八届三中全会《决定》。保险“新国十条”也指出,以商业保险为平台,以多层次风险分担为保障,建立巨灾保险制度。人保财险执行副总裁王和透露,目前相关工作正在有序推进。一方面,加强顶层设计工作,主要是制定整体方案,同时,加快地震保险立法;另一方面,通过试点先行,不断积累经验,为顶层设计奠定基础。

(下转第2版)

(下转第2版)

自治区党委、政府已经启动应急预案Ⅱ级响应,各项救灾工作正在有力有序有效推进。

目前,中国人寿、中国平安、新华保险、太平洋保险、人保寿险、泰康人寿、合众人寿、中华保险、阳光保险、美亚保险、国华人寿、海康人寿、安联财险等数十家保险机构都已启动应急预案和绿色通道,纷纷实行无保单理赔、取消定点医院限制等,并开通全天24小时报案、咨询热线。

值得一提的是,一些公司创新救援方式,比如太平人寿明确尼泊尔治疗的医院,参照中国大陆地区二级或二级以上医院标准执行;泰康人寿则取消医保药品目录限制,承担医保目录外的药品及诊疗项目;太平洋保险启动SOS救援;而美亚保险启动AIG专属紧急救援机构Travel

Guard服务。

记者获悉,中国人寿第一时间成立灾情应急工作小组奔赴灾区,积极了解受灾情况;由中国人保财险承保的尼泊尔3A级上崔树水水电站上游滑坡形成堰塞湖,对工程造成严重影响,因当地通讯不畅,具体损失情况有待进一步核实;安联财险一名客户为登珠峰的女队员,因雪崩受伤,通过公司安排的医疗运送服务,4月27日已运至加德满都,该客户投保了安联登山运动保障年计划,公司将根据客户伤势,若客户需要,将尽快将其运送回国接受治疗;平安产险接到两笔农业银行财产险报案,房屋墙体开裂,无人伤亡,因地震区域通讯中断,其他报案情况目前还在联系中,损失情况还在进一步核实中;合众人寿已经排查出公司客户30余人滞留在尼泊尔地区。

本次尼泊尔地震的发生再次引起业内对巨灾保险的关注。北京大学风险管理与保险学系副主任刘新立建议针对此次大灾,适时全面铺开巨灾保险建设。汶川地震已经过去7年,按照国外巨灾后两三年后出台巨灾保险立法的先例,我国也应适时推出巨灾保险立法。

目前,我国的巨灾保险制度建设已纳入党的十八届三中全会《决定》。保险“新国十条”也指出,以商业保险为平台,以多层次风险分担为保障,建立巨灾保险制度。人保财险执行副总裁王和透露,目前相关工作正在有序推进。一方面,加强顶层设计工作,主要是制定整体方案,同时,加快地震保险立法;另一方面,通过试点先行,不断积累经验,为顶层设计奠定基础。

(下转第2版)

□本报记者 宣伟璜

4月25日14时11分,尼泊尔(北纬28.2度,东经84.7度)发生8.1级地震,震源深度20千米,截至记者发稿时,尼泊尔又出现新的余震。受此波及,西藏日喀则市吉隆县、聂拉木县等地地震感强烈,拉萨等地有明显震感。目前,已在尼泊尔与我国西藏造成共21名中国公民遇难。

每一次大灾面前,总会出现保险业参与救援的身影。西藏保监局得知此次地质灾害事件发生后,第一时间向各家保险公司通报了情况,对西藏保险业做好保险查勘、理赔服务,参与抢险救灾等工作作了部署。截至发稿时,通往吉隆镇、樟木镇等受灾乡镇由于泥石流、塌方造成道路中断,通讯中断,伤亡情况正在统计中,

第十届中国传媒大会在西安召开

《中国保险报》入选“2014中国十大行业报”

本报讯【记者 杜亮】4月25日,第十届中国传媒大会在西安召开,来自全国报纸、期刊、广播、电视、网络、广告等242家媒体、328位媒体人与会。在大会颁发的“2014金长城传媒奖”系列奖项中,《中国保险报》与《中国民航报》、《中国汽车报》、《中国环境报》、《中国石油报》等获评“金长城传媒奖·2014中国十大行业报”。

“金长城传媒奖”旨在奖励过去一年为中国传媒事业做出突出贡献的媒体和个人,由中国人民大学新闻学院、复旦大学新闻学院、北京大学新闻与传播学院、清华大学新闻与传播学院、武汉大学新闻学院等国内10所顶级新闻学院教授组成的中国传媒大会专家委员会评出。该系列奖项涵盖人物、广电媒体、报刊媒体、广电媒体、广告新媒体五大类,以媒体社会责任、盈利能力和创新能力等为传

媒机构评选标准,以影响力、推动力、创新性为传媒人物评选标准,经过层层选拔,最终确定获奖者。

第十届中国传媒大会由十大新闻学院联合主办,陕西广播电视台、陕西日报传媒集团、中国报业网联合承办。本届大会以“中国梦,传媒梦;新思维,新策略”为主题,邀请传媒界著名专家学者围绕媒介融合发展、转型升级、互联网+、大数据等主题发表演讲。

中国记协书记处原书记顾勇华强调,2014年8月,媒体融合在我国成为国家战略。在此背景下,一定要用新思维全面认识媒体,通过新对策推进融合发展,特别是探索把握互联网的规律,以内容为核心,运用互联网思维和新媒体技术,开拓新市场,探索新模式。

中国人民大学新闻学院教授喻国明则以“传媒产业在‘互联网+’的发展逻辑与行动路线图”为题发表演讲。他指出,2014年中国传媒领域最大的进步,是开始认识到媒体发展的主逻辑是“互联网+”而不是“+互联网”。互联网是一种新社会的组织与结构方式,是我们这个社会运行的“操作系统”。互联网是一种“高维媒介”,用“低维”逻辑去运作和管理是无法产生预期效果的。

大会还举行了“报刊媒体融合创新策略”与“广播电视广告新媒体融合创新策略”两个平行论坛,与会者就传统媒体的出路展开了热烈的讨论。与会嘉宾认为,传统媒体借助自身优势,向平台化方向发展是转型的一个重要出路。目前一些媒体已经在信息平台、社交平台、电商平台、金融平台等4个方面作出了有益探索。

中国人寿积极落实“三严三实”专题教育工作座谈会精神

本报讯 4月21日,中央组织部召开了“三严三实”专题教育工作座谈会,会议就深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,落实党中央决策部署,在县级以上领导干部中开展“三严三实”专题教育工作进行了部署。中国人寿保险(集团)公司党委高度重视,年初即将组织开展“三严三实”专题教育纳入了2015年党建工作要点。会后,第一时间召开党委专题会议传达了刘云山、张德江在专题教育工作座谈会上的讲话精神,在深入研讨的基础上对全系统专题教育工作进行了部署。集团公司党委书记、董事长杨明生就全系统贯彻落实专题教育工作座谈会精神,组织开展好“三严三实”专题教育提出3点要求。

(下转第2版)

“我眼中的尼泊尔”
——为灾区祈福

4月25日14时11分,尼泊尔发生8.1级地震,震源深度20千米。地震造成了巨大的损失,牵引着全世界的视线。

《中国保险报》、中保网、中国保险报官方微信推出“我眼中的尼泊尔”线上活动,一同为灾区祈福。即日起关注“中国保险报”官方微博,回复您经历过、看见过、听说过的有关尼泊尔的感想、故事、照片,或讲述保险人在救灾第一线的感人故事,中国保险报将收集整理并呈现给广大读者。

王梓/制图

本版编辑:黄明明 制作:新刊 本报编辑:王梓 制图:毛旭宏 校对:晓夏